

VOIEȘCE ȘI VEI PUTË

	Cap.	Dist.
Pe an —	128	152.
Pe șase luni —	64	76.
Pe trei luni —	32	38.
Pe o lună —	11	—
Ună esemplară 24 par.		
Pentru Paris pe trimestru fr. 20 —		
Pentru Austria „ „ „ for. 10-v.a.		

# ROMANULU

LUMINEZĂ-TE ȘI VEI FI

Abonamentul în București, Pasagiul Român No. 1. — In districte la corespondența diariului și prin poșta. La Paris, la D. Daras-Hallegrain, rue de l'ancienne Comedie, Nr. 5. Administratoarele diariului D. C. Ciocirlan.

ANUNCIURILE

linia de 30 litere — 1 — leŃ.  
Inserțiunți și reclame, lin. 5 — „

Redacțiunea, Strada Academiei No. 20. — Articolele trâmise și nepublicate se voru arde. — Redactorii răspundătorii EUGENIU CARADA.

SALA SLATINIANU

## SOCIETATEA AMICILOR CONSTITUTIUNII

Jouă la 22 Septembre 1866, ȘEDINTA  
PUBLICA.

Obiectul discutiunii: ALEGERILE  
ȘI COMITATELE ELECTORALI.

DD. Cetățianii sunt invitați a se aduna la 7 și jumătate ore.

București

20 Răpescine  
2 Prumcăreli

Domnul X, publică în *Ordinea* (18 Septembrie) suptu titlu de *adevăruri și neadevăruri*, unu articolu în care aruncă asupra-ne, totu noroiulu ce a putut aduna uă mână, care condusă de cea mai orbă turbare a mâniei, nu se mai șfiesce d'a apuca totu ce-i ese 'neinte.

Fiind că diariulu *Ordinea*, în înaltul se comitată și cu ilustrii se aderinți, caută, necontenit și cu cea mai mare sete, luptă, și luptă cu ori ce prețiu, și pină la mórte, contra celor de la *Românul*, și numai contra lor, suntem siliți, după ce vom constata din nou, și numeru cu numeru, că dumniilor au atacat necontenit și numai dumniilor, vom fi siliți și noi s'o primim, și se nu ne mărginim ca pin'acumu, în nisce rare și mize apărări, ci se luptăm cu tote puterile contra celor cari ne lovescu cu tote puterile ce au și ce pot aduna cu ori ce prețiu.

Dacă ómenii politici de la *Ordinea* caută cu atăta stăruință lupta, trebuie negreșit se se fi convinsu că ea este neapărată pentru binele, pentru fericirea țerei. Dacă dumniilor ne lovescu necontenit, în tote numerele, și cu totu felulu de arme, a recunoscut negreșit că nu pote fi bine pentru această țără pină ce nu voru isbuti a ucide moralicesce pe cei de la *Românul*, singuralu ce a făcut și face tote relele. Fiă-care este datoru se facă binele, după cumu il conduce mintea sea și se lovescă reul și vișiu oru unde il aretă ochiulu se. *Ordinea* daru, își implinesce datoria dupe cumu simte și o înțelege dânsa; va recunoșce însă celu pucină că onóra ne ordină, se nu întorcem și facia cea-laltă lovirilor ce ne dă *Ordinea*, că instinctulu de conservare cere se nu ne lăsamu a peri făr'a ne apăra.

Intr'unulu din no. viitorie vomu raspunde D-lui X, la tote acuzările cele grave ce ne face. Pentru astă-đi ne mărginim a-i raspunde numai la una din acuzările ce face *Românul* și D-LUI C. A. Rosetti. Ea ce ȃice diariulu *Ordinea*.

„In unulu din numerele precedente, *Românul* ȃice că la Ploiesci se violă legea nepriminduse jurământulu Comandantulu legimii gardei cetățenesce, și intrăbă ce însemnă această deridere a legii? Daru nepărtinitorulu și dreptulu *Românul* nu spune că acea lege nu mai era vergină, că ea fusese mai ántiu violată, și greșit violată, prin numirea d-lui Grigorescu, care n'a fostu nici soldatú măcaru, ca șefi de legime, pe cându art. 18 din legea gardei prescrie pozitivu că șefii de legimi se voru alege din Coloneli se Locotenenți-Coloneli în retragere. Cându s'a făcutu această fără de lege numire, tocmai fiind D. C. A. Rosetti ministru constituționalu, de ce n'a arătatú *Românul* că se violă legea, de ce n'a strigatú că este deridere a legii? Ore *Românul* se fi conservat în religioinea sea, obiceiuri din ceremonile păgâne ale strămoșilor nostri Romani, cari, departe de a numi violare, consideră că celu mai plăcutu prezentu oferitú deulu cându marele pontifice însuși sacrifici felióra pe altarulu lui Priapi?

Câte unu singuru cuvântu astă-đi spre întimpinarea acestor acuzări atâtu de grave și in termeni atâtu de delicai, atâtu de nobili,

1-iú D. Grigorescu nu este numitú colonelú, ci locoteninte Colonelú, astúfelu precumu a fostu numitú și d. Dimitrie Ghica, și d. C. G. Cantacuzino, și s'a numitú numai provisoriu Comandante de legione. Legea daru nu este căleată prin acele numiri.

2. Chiaru daru fi uă călcare de lege d. Grigorescu nu s'a numitú fiind d. C. A. Rosetti ministru constituționalu, ci după eșirea dumniulu din ministeriu și după ce s'a alăturatú pe lângă diariulu *Ordinea* domnul X, care se pricepe atâtu de bine în cea ce privescu pe Priapi și altarele lor.

Primimú din Ploiesci uă depeșă supscrisă de 7 cetățiani, cari protestă contra unu cuvântu finutú de D. Urlășianu, primú procuratore d'acolo, la uă adunare electorale.

Credemú că protestarea onorabililor cetățiani nu este întemeiată. Ori care cetățianu are dreptulu d'a pune în discutiunea publică opiniunile sele, cu condițiune numai se nu useze de puterea materiale ce ar avé spre e impune altora voința sea. A înterdece cetățianilor desbaterile publice, este a lovi libertatea cugetării. În țerele libere, chiaru ministri vinu în adunările poporarie a-și espica politica lor.

Se lăsamú daru tutulorú această libertate, rezervându-ne a protesta atunci cându se violăză legile, cându se falsifică adevărata expresiune a alegătorilor prin amesteculu oficialu a autorităților în operațiunile electorali, în inscrierile în liste, în colégiile adunate, etc. prin destituirea nemotivată a primarilor, și alte asemenea.

EPISTOLE PUBLICE

cărã

**D. DUMITRU GHICA.**

A TREIA EPISTOLĂ.

(Veđi No. de ori.)

Cându unu omú, bine născutú și bine crescutú, este silitú a vorbi de elú însuși, dumniata scii fórte bine, cá n'o face împinsú d'ua orbă și ridiculá iubire de sine, ci cá se servește de impregiurarea, totu deauna neplăcută, ce a pusú persoana sea în jocu, pentru a merge de la particulariu la generale. Astúfelu cându s'a ntemplatú se fi silitú a vorbi de dumniata ênsu-și, nu te ai supusú negreșitú la acea siluire de câtu atunci cându ai pututú face ca cestiunea particulară se fiă pretestulu pentru a servi interesele generali. Dovadă este însa-đi epistola dumitale d'alaltă-ieri prin care declari ántei, c'ai vorbitú unu amicú alú meú tocmai pentru a mē sili a pune cestiunea în desbaterea publică, c'ai vorbitú de persoana domniei-tale, — reputațiunea dumitale fiindu deja stabilită, — numai pentru a opri, pe câtú stă în putința omului, că „ómenii probi se nu se disguste d'a-și servi cu devotamentú țera cându ar vedé că serviciile lorú suntú respătate la noi cu ba jocure și defaimări. Vei înțelege daru și vei permite, celu pucinú dumniata, se profitú și eú de acuzarea de corupțiune ce mi-ai făcutú, spre a provoca cugetarea publică la cestiuni de interesú politicú.

Prin nimicú nu pote fáptui cine-va mai bine uă națiune pentru despotismú de câtú isbutindú a o face a nu mai crede nici chiarú în onóra, în probitate. Ca se potá uă națiune se lupte contra ideielorú ș'adesea a credințelorú ră-

tecite, vechi seu noue, contra obiceiurilorú rele, a iredurilorú ș'a nesciinței, scii bine dumniata cátrá strádanie și cáte sacrificie îi trebuescu pină ce se potá eși învingátorie. Scii asemenea c'atátú lupta câtú și sacrificiele trebuie se fiă îndecitú mai mari pentru națiunea care, ca a noastră, va avé a lupta totú d'ua datá și contra crotopirii strănilorú. Pe ce daru va pune ea parghia pentru a rádica și resturna acei munți uriași de-i vomu lua puntulu de rădimú, credința în moralitatea publică și privată?

Cându uă națiune va ajunge a crede că nu pote fi nici unu omú, fiá cátrú de încercatú, care la unu momentú criticú se nu-și vindă, p'unú prețiu óre care, onóra sea, consciința sea, sufletulu sufletulu seú, viața sea d'aci și de dincolo de mormentú, numele seu ș'alú párinților, ș'alú copiilorú se, cine nu ntelege c'acea națiune nu mai pote lupta nici contra crotopirii strănilorú, nici contra despotismulu din intru, pentru că nu mai are în ea nici unu resortu care s'o împingá spre sacrificie, nici uă putere care susținendu-o în intru iei se potá nimici lovirile din afară. Rádica unei națiuni credința cá iubirea de patriá, virtutea, onóra, probitatea suntú în adevérú atribute ale omului, realități, devine invederatú, și scii cá istoria ne-o aritá necontenitú, c'acea națiune se molesiesce, se destramă, și d'aci ori ce ai încerca spre a o regenera servescu din contra spre a o deprava și mai tare, cási spectaculu slăbiciunii ș'alú perversității ánimei este uciderea morale cea mai deplină. Dă-i legile cele mai bune, îndată ce lipsese credința în moralitate ele nu voru servi de câtú spre a mări imoralitatea făcendu-o mai dibace, și spre a grábi perderea iei dovedindu-i prin fáptu că nici uă lege, nici uă constituțiune, nici uă instiauțiune nu pote îndrepta uă societate, nu pote face ca omul se nu fiá depravatú, se nu fiá lupú pentru omú, (homo homini lupus). Dă-i cea mai mare libertate, dacă i-ai luatú credința în virtute, libertatea datá va servi numai spre a o fáptui și mai bine pentru sclaviá, făcendu-se cređă că cea-a ce se numesce libertate nu este de câtú destrámarea cea mai nerușinatá ce se face în publicú și fărú șfalá. „O, virtute tu nu esi de câtú unu cuvântú! Ácetiá fu cea după urmă strigare, cea după urmă credința cu care muri ultima virtute a Romei republicane, d'asupra cărui despotismulu apoi își áședá îndată domnia care dăinu fărú temere pină ce ș'afundá cu națiunea întrégă.

Nu este omú, destulú se fi cititú ceva și se fi cugetatú pucinú, care se nu cunoșcă acestu adevérú, această metodá prin care vișiu conduce uă națiune la peire. Ácetiá sistemá s'a ntrebuintatú în tote țerele, și 'n tote epocele ș'am vedutu-o întrebuintându-se și la noi în tote epocele în cari națiunea s'a încercatú a se regenera. Toți cei de virsta dumitale, domnule Ghica, scii fórte bine cumú, suptu domnia lui A. Ghica, aginții străinulu ș'ai imoralității, vedundu că națiunea intrase într'ua epocá de regenerare, se siliră a ucide prin calomnie, pe celú cari atunci luase în mână stindariulu naționalu și ne chiama la luptá pentru înláturarea protectoratulu rusú, și pentru dobindirea uniri Principatelorú suptu unu principe ereditariu dintr'una din familiile domnitorie în Occidinte. Calomniele de totu felulu, șioptite și scrise, în prosă și 'n ver-

suri, „vindarea Cămpinianulu“, cáderea dracilorú,“ ergeau pe totá ziua asupra națiunii ca riuire de flacări ce ne spune biblia cá plouau asupra Sodomei. Cămpinianu s'a dusú se vindá țera la Turci, Cămpinianu s'a dusú se lucreze pentru a resturna pe Vodă Ghica ș'a se sui elú pe tronú; și cându actele dovediră că Cămpinianu lucruse în Paris și în London pentru unirea Principatelorú și domnia unu principe regale; cându Cămpinianu fu închisú, pentru a opri națiunea d'a se descepta pe deplinú ș'a susține drapelulu mántuirii ce puterea materiale ilú făcuse se cadá din mânele lui Cămpinianu, îndată gurile plătite și corupte începură a suiera cá Cămpinianu s'a vindutú Rusiei. Calomnie prinse, și națiunea perđendu încrederea în virtute, ingenuchiá din nou, ș'abia trámbița înviării de la 1848 putu s'o rádice în picioare, s'o facá a crede din nou în virtute, în patriotismú, în libertate, în onóra publică și privată. Desceptiunile ce urmará fărú multe în adevérú și d'acea-a și vedurámú scádendu întusiasmulú naționalu, scádendu treptatú credința publică.

Ne rádicarámú la 1859; daru vodă Cuza propagá cá nu este în țără nici unu omú pe care nu-lú pote căștiga. Națiunea cređu și d'acea-a cádurámú din nou cu toții în nomolulú despotismulu ș'alú corupțiunii de la 2 Maiú 1864, și d. Costa-Foru putu se serie cá „cuvintele de libertate, dreptate și patriotismú servirá dreptú mantá spre a ascunde corupțiunea și trădarea, și putu merge pân'a bánui chiaru sacrificiele.

Dua de 11 Fevruariú, ne rádica din nou din nomolú și ne împinse spre calea cea mare a virtuții, a dreptății, a naționalității ș'a înfrátirii ómenilor onesti. Și la rândulu seú, străinulu și corupțiunea începură propaganda lorú spre a se încerca din nou a face pe națiune se strige: „virtute, nu esti de câtú unu simplu cuvântú,“ și prin perderea credinței se-și dē șfirșitul, se-și dē sufletulu.

În ce mē privescu personale, s'a đisú necontenitú, de la unu capetú la celú laltú alú țerei, cá Vodă Cuza, mi-a datú 80,000 galbeni spre a-i da drumulu; cá Israelitiú mi-au datú noșé-đeci, una sutá mii galbeni pentru ca se le dau drepturi politice; cá boiárii, adică și dumniata, domnule Ghica, mi-au datú de la 62 și pin'acumu nu mai sciu câte mii de galbeni, ca se-i ájutú se șfáme libertățile publice și drepturile națiunii, se-i ájutú ca se se iē sáțianilorú proprietatea, dreptatea, votulu universale, armata permanenta mare și buná cumú o făcuse Vodă Cuza și nu mai sciu áncă ce bunuri și boiari apoi se repue din nou regulamentulu, privilegiile, și ori ce altú voru voi.

N'am raspunsú, cumú scii negreșitú, onorate domnú, la nici una din aceste calomnie, și nici n'amú cerutú se raspundeți dumnia-vóstrá pentru mine, precumu vedú c'ai pretinsú dumniata se te apărú eú, chiarú contra glumelorú unei foie satirice, și care glume áncă nu sciu se fi mersú pin'a ataca, a impunge mácarú onóra dumitale. Și veđi, onorate domnú, cá eú aveam óre care dreptú a cere de la dumniata și de la amicii dumitale a respinge acele calomnie, pentru cá ele diceau cá dumnia-vóstrá chiarú mi-ai plătítú și tácereá putea se se cređa de multine ca confirmare. N'am cerutú însă și nu cerú nimicú de la nimine, cáci nu prin cerșitoria se aperá

onóra publică seu privatá; și n'am întimpinatú calomniele, cáci cei cari le făceau aveáu doué holduri temeinice pentru a le face. Servitori sinceri ai corupțiunii ș'ai sorginji corupțiunii, despotismulu, ei suntú siliți a lovi cu ori ce prețiu virtutea pentru a face ca națiunea se cređa cá corupțiunea este inerente omulu, cá „virtutea, devotamentulu, abnegarea, sacrificiele, nu suntú de câtú unu simplu cuvântú, uă simplá licurire de amăgire.“ Ș'apoi, nu se scie óre cá omulú nu pote crede într'unu simțimentú ce nu l'a simțitú, ce nu-lú simte nici uadatá în elú ênsu-și! Cum puteam daru, pe dreptate, se osendescu pe cei cari judecă pe toți după sinele, pe cei cari se uitá în oglindá și fáptuescu firesce pe toți dupe chipulu ș'asemánarea lorú!

Amú însă, onorate domnú, și dreptulu și datoria se întimpinú cuvintele dumitale, se esprimú mirarea mea și párerea de reú cá le-ai pututú rosti dumnete, și se cerú cu stáruință de la dumniata se demunstri în publicú, prin ce acte ale mele ai pututú se-ți faci, dumniata, dumniata, domnule Dimitrie Ghica, convingerea morale cá eú mi-am vendutú uă viețá întrégă, mi-am vendutú numele și onóra amicilorú mei, a párinților ș'a copiilorú mei, și dup'acea vindare, am cádutú firesce în tote vișiele unu omú degradatú, amú plătítú și p'alții, ș'acei alții, ai dobinditú convingerea morale, cá suntú diariile *Sentinelá* și *Ghimpele*? Dumnete nu esti din cei cari nu sciu ce va se đica a se susține și ce însemnăz a se *subvenționa* uă foie de unu individú.

Asceptú daru, onorate domnú, esplicarea dumitale. Pin'atunci este neapăratú se-mi dai voiá se reproducú aci câteva pasagie din diariulu dumitale *Ordinea*, scrise, *printr'ua cındatá coincidință*, tocmai în momentele cându scri-ai și dumniata epistola prin care imi điceai cá ai *convingerea morale*, cá eú am și *bani* și simțimentulu omului coruptú d'a *subvenționa* diarie.

Eca, onorate domnú, ce đice diariulu *Ordinea*, prin urmare totu dumniata și amicii dumitale, în numerulu ce a apărutú duminica trecutá, (18—30 Sept.)

„Și ce armá mai teribilé, și mai mișavá de câtú Calomnia, care ránesce adáncu pe celú ce ea lovesce, daru care mınjesce și pe celú ce se servá cu dânsa? Calomnia isbesce în cea ce omulú are mai sacru, mai scumpu, în onóra, în respectulu de care fía ce omú are trebuința în societate. Calomniadá, calomniadá mereú, đice unu mișelú personagiú alú lui Beaumarchais, totu va mai remánea ceva în urmă.“ Intr'adeverú cine pote prevedea consecințele unu cuvintú, đisú cu ușurință, uné umbre de bánuieli asupra cui-va; cáte nenorociri, cáte urí și resburári nu se descátendá de uadatá printr'ânsele în sánulu unei societáti. Ca Proteu, calomnia scie se iē mii de forme, mii de aparințe spre a se lipi de tote caracterele, a profita de tote împrejurările, a escita urú între frați, a rupe tote legăturile de amicitie, a semána discordia între clasele sociale. O! cine vré se cunoșcă Calomnia, se citescú admirabilia descriere ce face de acestú monstru, unú scriitorú de geniú, care adese a fostú mușcatú de dínșulu, daru care, mai bine de câtú ori cine, a sciutú selú nimicescá.

„Am vedutú ómenii cei mai onesti apru de a fi sdrobiți de dinsa. Credeți cá nu e reutate „mai mișavá, nu e horrore, nu este basmú mai „absurdú pe care se nu poți face a se crede „de ómenii fărú de nici uă trébuá dintr'unu orașú, „dacá vei fi pucinú îndemnatú, și noi avemú „ómeni care nu ná adresá!... Ántéú uí șioptá „úșíorá, care ráde pámintulu ca rindurica înáin- „tea furtunii, pianissimo murmurá, și trece repe- „de, și semána în fuga't cuvintulu înveninatú. „Cătare gurá ilú priimesco și, *piano, piano*, țilú „alunica cu dibácie în urochie. Reulú este făcutú, „elú germiná, se trásce, ámblá, și *rinforando* „din gurá în gurá, merge diavolu; și de uadatá, „nu sciu cumú, veđi Calomnia rídicându-se șuo- „rándú, inflándú, crescéndú, ori câtú pođ vedé „cu ochi. Ea își iē avintulu, întinde sboralu, „virtéjece, impresorá, smulge, rápese, isbuscesce „și tuná, și devine, gráciá cerulu, unú strigátú „generalú, unú *crescendo* publicú, *chorus* univer- „salú de urá și de proscřiune. Cine dracu ar „reista la aceté? Átá portretulu Calomnií, de Beaumarchais.

„In toate epocile, in toate terile, calomnia a fostu privita ca celu mai mare reu. La Egyptiani si Israeliti era privita ca crimele cele mai mari, si se aplica pedepsa talionului. Legile lui Moise poruncau a se da calomniatorului pedepsa ce s'ar fi datu calomniatului daca calomnia ar fi fostu adevarata, si a i se cere viata pentru viata, ochiul pentru ochi, dinte pentru dinte. La Greci asemenea era forte aspru pedepsite acușarile nefondate; *ne integre frontis*, era la Romani calomniatorului, se infera in frunte spre pedepsa, si in legile lui Ulpianu se vede ce rigore era in contra lui.

„Dar si in politica calomnia a jucat un rolu intins, de si desprejutoru, si de multe ori indivizile si partidele s'au silitu a intrebuinta astu arma primejdiosu, splotandu nesciinta, frica egoismulu si brutalitatea maseelor inculce si credendul a dobindi printr'ensa influența și dominare asupra spiritelor nimate.“

Se-mi permiteți încă, onorate domn, s'aduc u îndată aci aminte publicului, redactorilor de la *Ordinea* și autorelui articolului în privința calomniei, că diariul *Unirea*, fôia ce era organulu amicilor dumitale politici, a scris, în timpul se, că eu „așiu fi luat de la d. Ioan Cantacozino, 600 lire, poli și imperiali,“ pentru u mișelă, pentru u vênđare.<sup>1</sup>

D'atunci ôre, onorate domn, ai dobindit u convingerea morale despre corupțiunea mea? De este așa, declară cel u puțin și pe onorabilele d. Ion Cantacozino de coruptetoriu, seu spune amicalu dumitale de la *Ordinea*, că arma calomniei s'a intrebuintatu cel u puțin și de diariul partitei *Ordinii*, de și cređu că nu vei găsi în colecțiunea *Românului* asemenea acușari pentru nici unulu din domnia-vôstră.

Dobândit'o-ai de la banii ce am luat de la Vadă-Cuza? dar u atunci i-am luat impreună, căci eu, în sera de la 11 Fevr., l'am dat u în mâna guvernului. De la banii ce am luat de la Israeliti? Dar u atunci i-am luat er u toții, căci nu sciu se fi făcutu eu, fără guvernulu întreg, nimic pentru densii? Dobândit'o-ai de la banii ce scii că mi-a datu partita dumitale? Dar u atunci declar' u cel u puțin ca se scia națiunea întregă. Dobândit'o-ai de la averea ce ai dovedit u că am?

Fecă cerulu, în acêstă din urmă privință, se fi vorbitu, cum u dice Românulu, „în ceas bun.“ Ori și cum însă, esti datoru, onorate domn, se esplică publiculu cum ai dobindit u convingerea morale despre trădările și infama mea corupțiune, și pôte că pu' atunci ar fi bine se rog pe amicii dumitale de la *Ordinea* se suspendă dreptele dumnilor studie despre calomnia și calomniatori.

C. A. ROSETTI.

Bacău 1866, Sept. 15.

Domnulu Redactor!

Vê rog u, bine-vôiti, a da publicității, copia ce v'atrimitu de pe telegrama a câțu-va alegetori din județul Bacău adresat u domnulu ministru de interne în cestiunea formării listelor electorale.

Priimiti, domnule Redactor, espresia osebitei mele considerații.

T. Rafael.

Copia telegramei-Bacău No. 586.

D-lui Ion Ghica Ministru Președinte. București.

Listele electorale s'au format u în Bacău în mod u straniu. Consiliul Urban de reședință n'au trecut u toți alegetori direcți a fiă-cărue colegiu în câte u singură listă.

Tôte comunele s'au format u separat listele, puidu alegetori în imposibilitate a uza dreptulu ultimulu aliniatu art. 38, neputend u traversa tote 85 comuni a județulu spre a vedea fracți-

nile de liste a colegiulu din care facu part-. S'au protestatu consiliulu urban; au respuns: se cerem u îndreptare la autoritatea superiôră. Listele definitive s'au așiatu totu fracționate prin diforitele comuni. Protestam u vicioșa procedare, rugand u-vê: ordonati formarea listelor conformu legei, insemnand u unu terminu se putem uza dreptulu acordatu de lege. Nu lasati a se viola legea la prima aplicare.

(Sub-scriși) M. Crupenski, T. Rafael, G. Aslan, C. Rossetti, D. Rafael, G. Botez, V. Greceanu, G. Sturza, G. Condopol, I. Ganea.

#### Telegrama.

Tecuciu, 20 Septembrie.

Domnulu Redactoru alu diariulu Românulu.

Scrisorile anonime și nenumăratele depesi telegrafice anunța că Ministru de Interne ca populațiunea Tîrgulu Tecuci este desepărată în ajunulu unei revoluțiuni din pricina d-lui Prefect; acușarea este gravă și guvernulu trebuie se câștîge siguranța de unde vine turburarea, de la Prefect? sau de către turburatori? este de la Prefect, trebuie depărtatu și datu judecâți, este de turburatori trebuie judecâți și pedepsiți, căci ce precedente își creează guvernulu, dacă Prefectii vor u depinde de bunulu plac u a câtoru-va individe, care s'au otărit u și perde câțu-va galbeni pentru depesi și portulu scrisorilor, pentru a demigra pe Prefectulu credinciosu principiloru guvernulu se u.

Unu cetățianu

Blasiu 18/ Augustu 1866.

### MISCARILE PARTITELORU.

POZIȚIUNEA ROMANILORU DIN IMPERIULU AUSTRIACU FAȚIĂ CU ELE.

#### II.

Nu se ține de sôma nôstră a desfășura mai pre largu modalitatea dupe care magiarul mai înti u era paruț a da ajutoru vienezilor, și acestia ținend u-so de ajunsu de tari nu l'au primitu, eră dupe u ceia prețindend u vienezii oșepatu de lallacii și Windisgratz acestu ajutoru, magiarul, ca se nu imiteze Regimelu de Viena în contra, au retardatu a le trâmite; nu este temă nôstră a areta pașii prin cari magiarul și au înstrăinat u pe regimelu de Viena și l'au adus u acolo în căt u începutu mai întiu în ascunsu, eră dup'aceia pe faciă a lucra spre retragerea concesionilor ce le a fostu făcutu magiarilor. — E de ajunsu a scii în acêst u obiectu în scurt u că din mai multe incidinte, și mai ales u căci acum Dieta pretindea pre multe libertăți, pe cându imperatul și regimelu de Viena le parea reu și de cele ce le a fostu concesu, lucrulu a venit u la certă între maghiari și între regime, intr'atata în căt u regimelu de Viena mai întiu a declarat u Dieta ungariet de disolvată în 3 Octombro 1848 și Jellacic fu numitu de Imperatulu Alter Ego alu se u în Ungaria. — Dieta însă declară manifestulu de disolvare de apocrif u și nevalidu, ca necontrascrișu de ministriulu magiaru răspundetoriu, și continuă ședințele se u. Regimelu de Viena a început u a combate Ungaria cu arme, și acêstă a început u eră a apera cu totă borbăția pozițiunea și pretențiunile se u, și după ce în urma unor loviri nenorocose pentru Ungaria, regimelu de Viena a coprins u capitala Buda-Pesta; în urmă Dieta s'a strămutatu cu ședințele se u la Dobritnu unde, după mai multe ședințe în 15 Aprilu 1849, la propunerea lui Kossuth, a adus u conclusulu renumitu de *Detronarea casei habsburgice*, și Ungaria cu provinciile ei o au declarat u de republică, în care interimul, spre neplăcerea mai multor persoane insemnate și din Ungaria, s'a datu lui Ludovicu Kossuth, care condusese destinele Ungariet și ale celorlalte provincie neocupate de imperiali, pină la invasiunea Rusilor. După devingerea mai totală a maghiarilor u puterea supremă o trasmise Kossuth cu dreptulu de dictatură lui Gorgei, comandantele suprem u în 11 Augustu

1849; acesta, în 13 ale aceliast lun, a depus u armele la Siria sau Vilagoșiu înaintea a generalulu rusescu Rudiger, și Ungaria trebui eră se se recunoscă de parte reale întregitoria a Imperăției austriace și se reia asupr-și determinatiunile constituțiuni octroiaste din 4 Martie 1849, și căt u-va timp dup'aceia și ordonanțele imperiali din 31 Decembre 1851, prin cari se anulă responsdinetatea ministrilor și gardele naționali, și se întroduse regimelu absolutistice burocraticu.

Intr'aceia pre cându decurgea aceste vicisitudinți între parlamentulu magiaru pentru câștigarea, și apoi conservarea libertăților fiind u că acela, adică parlamentulu, ca și Germanii din Viena, libertățile voia a le monopolisa numai în interesulu unei țeri, adică a Ungariet, a unei națiuni, adică a celei maghiare, cu nimicirea autonomiei altor țore și surparea altor naționalități; astu-fel u eră rădicatu în contra acțiunei maghiare nu numai pe regimelu de Viena care, parte voia a-și mai apera ce i-a fostu mai remas u din putere, parte țindea a retrage și ce a fostu concesu; dară își înstrăină și pre națiunile colocuitorie, cari la apărarea libertăților, și mai ales u în întrodarea viefii parlamentarice, a egalității totoloru cetățianilor naintea legii, a purtării greutăților prin nobili și țerani, și la desrobirea țeranilor au sălțatu de bucuriă și au salutatu cu mulțămire întăiele rađie ale sôrului libertății precum se pôte vedea din diarele lor u de pre atunci și anume la Romani din *Gazeta Transilvaniei* din Brașiov și din organulu *Luminarii* din Blasiu cu tote că maghiarii nu s'au sfîșit u la calomnia înaintea lumii culte, în mod u malișos, cum u că ar fi reacționarice și iubitorice de întuneric; — dupe ce însă națiunile au observatu cum u maghiarii gâtdint u cu libertățile se u cu legile recerute de spiritulu timpulu și de cultura europiană, încep u a nimici autonomia totor u provinciilor în interesulu mării Ungariet, și după ce cu intristare veđură cum u libertățile eluptate se prefăcu în monopolu esclusiv maghiaru, „aducandu-se legi ca în Ungaria, acum u mărta prin contopirea Transilvaniei și Croației, se fiă datorice a, „înveția limbă maghiară tote națiunile, „nemaghiare, în Ungaria în tote afacetile oficioșe, fiă de ori și ce natură, „civile ori bisericescă, parlamentarică, „ori dicasteriale, măcar și în adunările oficioșe comunale, singura limbă maghiară se fiă oficioșă, și tot u, „ceia cari nu ar u sci acesta limbă se, „fiă lipsiți de ori și ce drepturi publice cetățianesci;“ după ce dicu poporele sau națiunile nemaghiare se desamăgiri și mai infricosiat u în urmă prin condannata lege de Presă mai aspră de cît u însuși absolutismulu ce o compuse Dieta Ungariet ajuns u la omnipotență, u scopu ca se nimicescă ori și ce miscare liberale naționale în borbății națiunilor nemaghiare în Sept. 1848; după ce au îmbrăcișiatu cu căldură drepturile de emanciparea țeranilor, egalitatea totor u individelor egale a greutăților și dărilor publice, pentru restulu drepturilor denegate, ori mai bine dicund u, în contra atacurilor îndreptate asupra esistenței lor lberre autonome și naționali, poporele ai apucat u arme, și de și din punctu de vedere divers u, în combaterea asupritorilor se u dat u mâna cu regimelu de Viena care erășit din interesele sale încapus a combate pe maghiari, și acêstă luptă au purtat u o națiunil nemaghiare și mai ales u Romani, Croații și Serbi cu cea mai mare înverșunare, fără de a putea înduplica pre maghiari la concesiu pentru naționalități, pină ce fuse sgrumate tote mișcările prin invasiunea se u intervenirea musulnescă, precum u eunoscutu tuturor.

Etă dară că și supt u mișcările violinți din 1848, vedem u interese diverse manifestandu-se în imperiulu austriacu, vedem u partite și anume: a absolutistilor conservativi și burocratico-centralisti, a centralistilor liberali germani, a dualistilor cutropitori de autonomia provinciilor și de esistența națiunilor, adică a maghiarilor, și în urmă a liberalilor naționali fără ca însă numitele partite seși fi avut u și pe acêst u timpu numirea precisivă.

Absolutismulu burocraticu care a esșit u d'asupra celorlalte partite cu ocaziunea resturnării constituțiunii din 3 Martiu 1849 în 31 Dec. 1851, de u căm u dat u pus u capelu ori și căroru mișcări cari nu erau țintite, spre scopu absolutistice centraliste. Cu tote acestea însă spiritelu și-au desvoltatu activitatea în ascunsu cu atăta energiă în căt u după câțu-va ani în 1859 se simți lipsa imperativă a unei modificări în sistema de administrare și conducerea lucrurilor statulu. — Resultatu acetei îngregiurări este de a se considera consiliulu imperialu întăritu conchiămatu la Viena la 1859 din borbății cel mai veđiu ai tuturor națiunilor, și în urma acestiua renumita Diplomă din 20 Octombro 1860 compusă și miđlocită prin magnații conservativi ai Imperiulu, cari desfășurară de base a progresulu lor u „Dreptulu istoricu“ alu provinciilor și alu clasilor u. — Cu acêst u act u partita conservativă ce e drept u, însă autonomă, dede jos u de la regimelu pe partita burocratico-absolutisticeo-centralistice, din sa însă încă nu se veđu în stare ași ținea pozițiunea, căci timpul cerea instituțiuni liberali er u conservative, nu scuti și privilegii; de unde a și urmat u la regimelu supt u conducerea ministrulu de Statu Schmerling partidu germanilor liberali însă centralisci. Acetei partite se parea că-i va succede din început u, parte căci se vedea a avé u program u liberale și promitea u despottare mai departe a libertății constituționali în imperiulu austriacu, parte căci lua în considerațiune la început u și poporele, și le pune în cale de a-și dobindi îndreptățiarea egale, precum u acêstă se întâmplă, de exemplu, cu Romani din Transilvania, în favoarea căroru acêst u regimelu compus u Dieta mai corespundătoare timpulu și îngregiurărilor locale, în căt u Romani cari formeză majoritatea locuitorilor țerei, însă de averi fiind u storși prin apăsările ce le-au suferit u de la aristocrația acum u trecută la castele maghiare, putără fi ore-cum u representați; promisiuni de îmbunătățirea sôrului naționali s'au făcutu și Romaniilor și celorlalte popore din Ungaria.

De unde a urmat u ca diversele națiuni ale Imperiulu vedend u pașii cei d'antéiu favoritori nesciintelor lor spre libertate și spre esistența naționale, a dat u mâna cu acêst u regimelu, și au intratu cu totele în consiliulu imperialu din Viena cu scopu de a ajuta pre regimelu întru desfășurarea ideilor lor liberali; numai maghiarii cari apucară speranțe noue de la activitatea emigraților lor de prin Italia și Franția, refuzară d' a intra în consiliulu imperialu și pretinșera că se se facă imperiulu austriacu în doué părți, și lor u se li se de Ungaria cu provinciile ei de corônă, și cu tote poporele nemaghiare, ca se economisese, și se facă politică maghiarisătorică, contopitorică de națiuni, bună ôra cum veđurăm u că au făcutu în anul libertăților 1848. Va se dicu: maghiarii provocau pre germani ca se se învoiescă a împărți pradă (poporele) în doué; pre cându germanii voiau se-l capete și pre maghiari la Viena. Intr'aceia luptele au decursu între partita germană, care, pentru că voia a uni totă împărăția în parlamentulu centralu din Viena, s'a numitu și se numescă centralistă; și între partita

maghiară carea voia și voiesce precum u am u observatu mai sus u împărți împărăția austriacă în doué părți, și de acêstă se numescă dualistică. Luptele au decursu în timp de vre 4 ani voinde cea d'antéiu a întrodice și pe maghiari în consiliulu imperialu, eră acestia opunend u-se, și prețindend u de la regimelu efectuarea programei lor u. Astu-fel u partita de la regimelu, adică germanii centralisti, au avut u de combatatori: pre partita dualistică necontenit u; absolutistii centralisti și conservativi încă nu dormiau ci veniau de a purure se reapuce ei cărmă, și așa combatu de impreună. S'a adaus u la acêste doué partite combatătoare și uă a treia, adică partita naționale „federalistice, așa numită, căci voiesce libertăți politice și naționale, și organiza Statulu austriacu pe basa autonomiei istorice a fiă căroru provincie în parte, în mod u de federațiune,“ în cele din urmă și acêstă partita deveni combatătoare a regimelu lui Schmerling, cu tote că la început u se vedea a-l u partini, și cauza acetei pășiri în contra au fostu: căci, vedend u-se consiliulu imperialu în Viena mai complet u, și reprezentate tote poporele afară de maghiari, regimelu și sub spriginirea acestiua secțiunea germană, dupe principiile se u desfășurate în 1848, în locu de adevărata libertate, a început u a face politică germană universală, de la Viena se gâta se duca pe represintanții imperiulu austriacu la Francfort, în locu de a partini autonomia provinciale și principiulu naționale, cum u se angajase la început u, că a început u a desfășura planuri de germanizare universale; de unde a urmat u că poporele cari mai înainte salutasera cu bucuriă ministriulu lui Schmerling, acum u încep u a se desgusta de el u, și pe cându boomii și slavonii și u parte a polonilor cari nu avé u se teme de căt u de germanism u, au și părășit u consiliulu imperialu, Romani cari acasă se temeau de unu reu și mai mare, de neamiculu din casă, au mai remas u, ce e drept u, cu regimelu și cu centralisti, însă și ei desgustați; urmarea naturale fu resturnarea partitei centralisticeo-liberale, prin desgustarea națiunilor ce începuseră a o partini dintru antéiu, prin combaterile conservative și dualistice, și prin nesuințele autonomico-federalistice și naționale liberali; dupe ce în sesiunea mai din urmă s'a combătat u însăși pre sine, ea fu resturnată în luna lui Iuliu anul trecut u și lasă conducerea în mâna borbăților de la ministrielu de acum u, Esterhasi-Mailath-Belcredi. Acestu ministriu nou care semăna prin toți pașii se u ca unu provisoriu, și ca unu miđlocitoriu de pace, căci nu s'a fostu declarat u încă pe faciă nici pentru uă patită, d' a sperare tuturor, adică: centralistilor, dualistilor și federalistilor, și fiind u că e compus totu din borbății mai ales u conservativi, chiar u absolutistilor. Fiind u că însă întărdia a se declara precisu într'ua parte ori alta, și nu face nici unu partite deplin u pe plac u, este espus u agresiuți tuturor, și fie-care partita, din cele înșirate, îlu poftesce se pășiască la acțiune în înțelesulu principilor se u, demonstrand u-i, că numai așa va putea pune baza unu organismu ferice în Austria.

E învederat u dară, în căt u se ține de esistența partitelor u în imperiulu austriacu, și de natura lor u, că se u sub ministriulu de acum u, se u după reformarea acestiua sub altulu, tote luptă pentru antéietate și spre a lua puterea.

În resumat u dară vedem u în Austria: Centralisti liberali cari, precum u veđu se u, voiescu a centralisa imperiulu și a câștiga valoarea supremă elemantulu germanu, și sunt u căduți numai de curand u de la regimelu cu Schmerling; dualisti magiari cari precum u scim u încă voiescu centralism u însă împărțit u în doué părți cu condițiune ca în pro-

<sup>1</sup>) „O minunată fosă alu lui Arghir, cum ai tu magia a face atâtea mari și neađite minuni puidu-te pe capulu patriotulu C. A. Rosetti? Cum ai tu puterea a-l u întrodice prin tote cabinetele diplomaților, începind u de la acela alu Principulu Gortschakov pină la acela alu d-lui I. Cantacozino, ex-ministru alu justiției în România, făcendu-l u se isă cu bușunarele pline de adevăruri de..... LIRE IMPERIALI.“

(„Unirea“ No. 79).

vinciile ereditare ce se numesc transleilane se fă națiune conducătoare și îndreptătită Germaniei, 6ră în Ungaria mare, adausă prin Transilvania, Banat și Croația se ducă hegemonia națiunea maghiară; federalistii conservativi cari voiesc autonomia fiă-cărora provincie dar cari condamnă libertățile strinsu constituționali și nesuințele naționali; federalistii liberali naționali cari voiesc cătu mai estinsă autonomia tuturor provinciilor imperiului austriac, și cătu se pôte mai estinse libertățile politice și naționali, și în urmă absolutistii centrali cari voiesc concentrarea întregului imperiu în capitala Wiena și depunerea întregii activități a aceluia în mână birocratiei.

G. B.

D. Chișescu ne trimite un nou răspuns în destinația d-lui Ag. Stoianovici; îl publicăm, fără a lua răspunderea expresiunilor întrebătoare nici d'ua parte nici de alta, și ca se curmăm această desbatere.

Domnule redactore!

Din nou provocat în djarul d-v. de către același d. Agamemnon, sunt nevoit din nou a ve adresa aceste puține rânduri, și a ve ruga ca de rândul acesta cel puțin, de veți bine voi a le da publicității, se nu le spuneți la nici uă corectare; voiți fi scurt și de aceea voiți dice:

1. D. Agamemnon mărturesc ănsuși că nu avea decât un început de formă și că biletul ce singur i dă dreptul a deschide stabilimentu; l'u-a luat în urmă, sfortat de închiderea stabilimentului. Eacă-mă dar în drept și îndreptățit pentru cele ce am făcut spre a-l sigila stabilimentului.

2. Depozițiile date în contra mea de un fost sub-comisar, Maghieru, o destul se ve spun, d-le redactore, că sunt depozițiile unu fur trimis de mine din'naintea justiției, pentru pravaricațiune de bani publici.

La ce rămâne acum se mai răspund d-le redactore? la nimic alt decât la acele vorbe sfortite, ridicole, ca se nu dicit mai mult, în gura unor omeni, ca aceea: „de funcționari corupti alu unui guvern corupt și de tristi memorii.“ În privința acesta, ertați-mi, domnule redactore, se răspund în câte-va exemple: Sunt câte-va zile de când un fur mărturisit se plângea la judecătorul de instrucțiune că i s'a violat domiciliul și atacat onora de către funcționarii corupti reprezentant alu guvernului de tristă memorie etc. Și alte câte-va zile de când un onor. cărciumar, gasdă de hoți, se plângea în aceiași termen contra funcționarului ce cutedase sub un regim constituțional se încercă a pune capetu tăhărilor.

Din parte-mi, d-le redactore, nu dau mai multă importanță expresiunilor d-lui Agamemnon, decât aceia ce și eu și d-v, și întregul public, pôte da la termenii necuviincioși, întrebunțăți fără cugetare și fără cuvintu de către un om ce nu cunosc valoarea lor, la termen ca cel de care se servea onor. fur și onorabilul gasdă de fur din exemplele aduse.

Primiți, ve rog, încredințarea osebitei mele stime și considerațiuni.

Ap. Mr. Chișescu.

Comuna Cahului dist. Cahul 1866 Sept. 7.

Domnule redactore,

În ziua de 16 a curentei calendaru nou am depeșat preotului Armanu St. Șistovlin la Iași pentru ca se vie la moșia Cahului distr. Cahului spre înmormintarea repositatului meu frate.

Totu nise asemine depeșe am mai expediat către fratele meu Manuelu Marcovici la Focșani, și la verul meu Ascentie Popovici la Galați, care se

probedă prin chitanțe despre epoca expediției.

Cu tote aceste, d-le redactore, o contradicție care merita atențiunea publică este că stațiunea telegrafică din Leova liberedă chitanța de primire la 16, ceea ce n'ar fi putut fi altu-fel, și expediază depeșe la 17, adecă după 24 ore în urmă, și care s'au priimitu de destinatori încă multu mai târziu.

Întârzierea făcută de acea stațiune intr'unu caz așa de gravu au causat tristă împregiurare, pentru că fratele repositatului domiciliat în Focșani se nu aibă consolăție de ași mai vedea pentru ultima oră pe fratele se, precum și verul din Galați pe verul se, și preotul se nu fi în stare a veni la destinație, care cu totă silința se u sositu tocmal după înmormentare fiind că n'au mai fostu cu putința a se ținea și pentru a patra și cadavrul ne înmormentat mai cu sémă pe asemine timpu călduros.

Domnule redactore, tote aceste fiindu provenite numai și numai din cauza simplă a neglijenței telegrafului am onore a ve ruga, dacă le credeti de interesu comunu se bine-voiți a le insera în stimabilul d-vostre djaru a-cesta armări esacte ale telegrafului, pentru ca și guvernul se recunoscă asiduitatea împiegatilor se telegrafici din Leova.

Primiți, d-le redactore, asigurarea distinței mele considerațiuni.

George Marcovici.

Domnul Suhr, a cărui frumosu circ a adus uă distracțiune atătu de plăcută publicului Capitaliei, a fostu atinsu d'ua mare nenorocire: socia d-sele în urma unei suferințe cronice s'a severșit din vietă Duminică în 18 Septembrie. Anunțăm publicu astă nenorocire cu totă mahnirea și compătimitirea ce merita suferința d-lui Suhr și pierderea unei artiste ca repusata. În urma acestei nenorocite întemplări circulu a trebuit se și incetese trei zile reprezentățiunile, și cea anteu reprezentățiune ce se da adu este în folosul seracilor din Bucureși. Nu putem lăuda indestul frumosa faptă a d-lui Suhr, care făcendū prin acesta uă plăsă onore sociei ce a perditu arat totu d'ua dată generositate și frumosele simțiminte de care i indetratu. Ni se pare mai de prisos a adăoga că ori cine va asiste la reprezentațiunea de adu, face uă onore artistei decedate. mahnirei d-lui Suhr, și uă bună faptă aducendū dinarul se seracilor.

## PARTEA COMUNALA

Sedința LXIV, Marți 13 (25) Septembrie.

Pres: D. Dimitrie Brătianu primarul, — Anton I. Arion, consilier-ajut., — Simeon Mihălescu, idem, — Grigore Serrurie, idem, — Grigore Lahovari, idem, — Corneliu Lapati, consiliar, — Dimitrie Culoșu, idem, — Doctorul Iatropolu idem, Abs. — G. Cantacuzin, con. aj. (în con- — V. Tonicovicianu con. (gediu); — Pană Buescu, idem (în mi- — Radu Ionescu, idem (siune).

Ședința se deschide la 2 ore dupe amedzi.

Se pune în vederea Consiliului actul de garanția ce a adus d. C. Dimitrescu pentru asigurarea contractului curățirii stradelor, precum și declarațiunea întreprizătorilor acestui serviciu dd. Vasile Obedeau și Rachieru pentru consimțimintă d-lor la trecerea șisului contractu pe persoana d-lui Dimitrescu.

Consiliul esamină aceste acte și nu le admite, garanția pentru că lipsescu 700 galbeni din suma ce dupe contractu trebuie a fi asigurată, și pentru că nu se scio dacă casele ce se hipotecedă sunt asicurate în contra incendiului; — declarațiunea d-lor Obedeau și Rachieru, pentru că nu cuprind că se anuladă și sentința dată de tribunalu în procesul ce numiți au întentat în contra comunei în privința șisului contractu.

Acestea, Consiliul chipzuiesc a se încunoscinti d-lui Dimitrescu.

D. Arion se abține de la votu, fiindu de opinie a se continua procesul și ținerea serviciului în regiă.

DD. Culoșu și Serrurie se abțin și d-lor, fiindu de asemenea opinie.

Se pune în vederea Consiliului reclamațiunea a trei cetățiani în contra unora din chiriășii gheritelor din piața Crețulescu cari au schimbatu destinațiunea gheritelor ce au luat cu chiriă de la Municipality, căci în locu de preupeții ei au făcutu din'rănselă bucătării, cari amenință incendii, causedă murdării și sunt în contra mesurilor higienice luate de autoritatea comunale.

D. Lapati susține reclamațiunea, anteu, pentru că condițiunea închirierii acestor gherite, dupe contracte, este a servi numai pentru precupeția, și chiriășii n'au dreptul a schimba destinațiunea gheritelor; alu duoilea, fiindu că facerea de bucate prin pietu este în contra regulamentului pentru poliția comunale, și amenință incendii.

D. Lahovari este de opinie a se îngădui acei omeni se facă și se vëndă bucate în gheritele ce au închiriat de la comună, numai se fi obligati a se conforma chipzuirii ce se va face din partea Municipality pentru ferirea de incendii.

D. Iatropolu susține și d-sa reclamațiunea pentru cuvintele arătate de d. Lapati și pentru că facerea de bucate în aerul liber, în gherite fără coșuri, este și contrarie higieniei publice.

Consiliul decide a se opri facerea de bucate prin pietu se strade.

D. Primar încunoscinti Consiliu că doue din posturile de copisti în cancelaria primăriei rămăndu vacante prin trecerea titularilor în alte asemenea posturi la unu din birourile stării civile, s'a publicat ținerea unui concursu pentru darea acestor posturi vacante; că ieri la 12 Septembrie s'a făcutu concursul, și că jurulu numit de d-sea spre a se pronuncia asupra, și care a fostu compus de d. Serrurie, consiliar-ajutor și secretarul consiliului, au găsit mai capabili, dintre concurinți și prin urmare admisibili pe dd. Toma C. Dimitriade și Alexandru Săvulescu.

Consiliul numesc pe dd. Dimitriade și Săvulescu în vacantele posturi de copisti.

Se pune în vederea Consiliului petițiunea d-lui Ghiță Stărostescu prin care făcendū mențiune despre reclamațiunea d-nei Anastasia Nancovici, care protinde că prin exploatarea gropii de nisip a d-lui Stărostescu se amenință casele d-iei, petițiunaru se rogă a i se permite se exploate groapa d-selle la uă altă margine unde nu pôte cauza nici uă reclamațiune, grăpa avëndu uă largime de peste 40 stânjini.

Se citește și relațiunea d-lui arhitectu alu capitalei dată dupe cererea primăriei asupra citatei petițiuni.

Se citește încă și adresa d-lui prefectu alu poliției cu no. 18,437 primită spre răspuns la a primăriei în privința șisei gropi.

D. Lahovari este de opinie a se încuviința cererea d-lui Stărostescu, dacă va da cautiune cumi că nu numai nu va înainta cu scoterea nisipulu și din părțile despre strada și despre vecini, ci va consolida malarile gropii despre aceste părți.

D. Iatropolu propune a se însărcina unu din consilieri ca împreună cu arhitectul capitalu se mergă la fața loculu a vedea dacă se pôte încuviința cererea d-lui Stărostescu fără a se vătămă proprietățile vecine.

Se pune la votu propunerea d-lui Iatropolu, și nu se admite.

Se pune la votu propunerea d-lui Lahovari; nici ea nu se aprobă.

Se pune la votu opiniunea d-lui arhitectu alu comunei exprimată prin relațiunea d-selle ce s'a citit, de a se îngădui provisoriu d. Stărostescu

se exploate nisipu numai din mijlocul gropii se, cu obligațiunea de a nu înainta cu exploatarea în cele-lalte părți despre stradă și despre vecini, și a consolida acele maluri.

Consiliul încuviințedă această opinie.

Se pune în vederea Consiliului petițiunea notabililor din suburbia Neguțătorii prin care arată că d. Cost. Rusescu, cu ocașiunea intrării în posesiune a unu locu ce a cumpărat de la moștenitorii repositatului Serdarul Fănuș, și a însușit locul din suburbia Vergu alu bisericei Neguștorii, și că acum voiesc alu vinde altei persoane.

Consiliul chipzuiesc:

1. Se se rogă d. președinte alu secțiunii 3-lea a tribunalulu de Ilfov că se ia dispozițiuni a nu se legaliza nici unu actu de înstrăinare sau de vr'unu început de înstrăinare a șisului locu de către d. Rusescu fiindu că comuna a luat mesura a se intenta procesu contra numelu pentru revindicarea dreptulu se asupra acelu locu.

2. Se se autorise curatori bisericei Neguțătorii a cere prin judecată se se inapoieze locul în posesiunea bisericei.

3. În casu cându cel ce posedă acum acestu locu va cere permisiune pentru a construi pe densulu, permisiunea nu i se va refusa însă se se daoge în biletul ce se va elibera cumi că acesta voie nu prejudică intru nimeni dreptul comunei în procesul ce a luat mesura a se intenta pentru șisului locu.

Se încunoscinti Consiliul că copisti chiamați de primărie provisoriu a lucra la listele electorale, nemulțumindu-se a lucra și noptea, după cum cerea trebuința, pe plata de câte lei 10 pe di fixată de Consiliu, primăria lea promis că le va da câte lei 16 pe di cu nopte, și astu-fel ea a putut se termine listele în scurtul timpu ce s'a dat de ministeriu pentru confecționarea lor, plătind în totalu suma de lei 3084.

Consiliul încuviințedă această plată. Ședința se ardică la 5 ore.

## PRIMARIA COMUNEI BUCUREȘCI.

Fiindu că ieri în ziua de 13 Septembrie cur. nu s'a prezentat doritori pentru închirierea Magherniței de la locul tăerei vitelor împreună cu oborul ce se afla acolo, pe timpul d'acumu până la 1 Iunie viitoru 1867, Primăria a decisu ca spre acestu fine se se mai ție uă altă litațiune în ziua de 30 Septembrie curentu.

Publicandū daru acesta spre șeința Comunei, sub-semnatul invită pe toți dd. Doritori ca se se presinte în arătata și la Primărie, spre a se face litațiunea și adjudicațiunea dupe regule.

P. Primar Ant. I. Arion.  
No. 10,277 1866 Septembrie 17.

Litațiunea ce era a se face în ziua de 13 Septembrie corentu pentru darea cu contractu a facerii reparațiilor necesarii la prăvăliile comunei de măcelarie din piața Amza, neputându-se efectua în acea di din cauză că nu s'au prezentat în destul doritori, primăria a amănatu facerea acestei litațiuni pentru ziua de 3 Octombrie viitoru.

Subu-semnatul, daru, invită pe toți d-nii ce voiesc a se însărcina cu facerea șiselor reparațiuni, se via la primăria în arătata și la 12 ore la amedzi, spre a se face litațiunea și adjudicațiunea dupe regulă.

P. primar Ant. I. Arion.  
No. 10,272, 2 Septembrie 1866.

În ziua de 4 ale viitoru lunu Octombrie se va ține la ospelul comunalu litațiunea pentru închirierea gheretelor aflate pe piața Constantin-Vodă pentru vëndarea de ori ce obiecte afără de mază de manufactură.

Inchirierea lor se face pe termen de unu an de la 26 Octombrie 1866 pină la 26 Octombrie 1867, după condițiunile ce se pot vedea de către doritori în cancelaria primăriei în ori ce di și oră de lucrare.

P. primar Ant. I. Arion.  
No. 10269. 17 Sept. 1866.

La 3 din luna viitoru Octombrie regulandū a se ține litațiune în localul primăriei pentru închirierea a trei chilii din curtea bisericei Bărbătescu Vechiu proprietatea bisericeii dupe condițiunile date de d-nii Epitropii, sub-semnatul facu cunoscutu spre șeința ca doritorii se se presinte la Primărie în arătata și la 12 ore.

P. Primar Ant. I. Arion.  
No. 10,471 1866 Septembrie 15.

## INSERTIUNI.

Domnule Redactore!

Precum am alergat, a răspândi prin ajutorul stimabilulu vostru djaru plăngerile nostre pentru inpilarea, ce ni s'a făcutu sub ministeriul trecut u d. Lascaru Catargiu de către prefectul de Nemptu, luandū-ne pământul de hrană de pe moșia Botștii a d. Stănu și inpropriindū-ne pe prunșiri moșii Moreni proprietate străină, asemenea găsitu de sacra datoria, de a ve ruga se ne veniți în ajutoriu a mărturisitoli prin acestu organu profundă recunoștință, ce păstrăm actualu Ministeru d. Ionu Ghica pentru Comisia ce a rânduit, compusă din dd. Dimitrie Rosetti prefectu de Iași și Dimitrie Doniciu prefectu de Vaslui.

Acesti onorabili Comisari, sosindū la fața loculu, în adevărata lor iubire de dreptate, n'au remasu ca d. Rosnovanu la curtea d-lui Stan, ci la casa comunu; nu le-au făcutu lucrările vechiulu serviciu alu d-lui Stan, cumu a făcutu d-lui Rosnovanu, ci însuși domniile lor; n'au ascultat numai pe d. Stan, ci și pe noi și dovezile adevărate; nu s'au cruțat ostenselă a cerceala, a umbra, singuri pe la tote lucrurile, a se încredința cu însuși ochii dumaiilor; și eti ce au descoperit:

Că în vara acesta șapte decii nenorocite familii locuitori din Botștii, scoși din pământurile, ce le avem, am fostu reduși numai ca la 40 falc pământu de arătură și fanăș, din care cauză în satulu nostru udată cuprinsu, astă-di nu se mai găsece unu grăunte, uă pasere, uă sarcină de fier; puținele vași chiar, ce ne-au mai remasu, din lipsa pașunii am fostu siliți a le duce pe moșia Prigoreni, județulu Iași, unde le-am nămitu Suhatu; aduși la desevșita miserie, pentru că d. Rosnovanu care și acum în timpul comisie venise aici a stării în favorea d-lui Stan și ai procura dovezi, au voit a scuti, de a ne inpropriari pe moșia se unde am lucratu clac. Au descoperit din însuși lucrarea d-lui Stan, că s'au unit cu Ungurii din Bărbătescu alu Botștelor, a da pământulu nostru lor, 6ră pământulu lor și parte din alu nostru a-lu lua proprietatea, și pe noi a ne împinge pe prunșirili și așisipișulu Mrenilor; și astu-fel dd. Comisari convingendū-se despre suferințele nostre, ne-au scos dreptate la lumină, regulandū ca se simu inpropriari totu pe pământurile ce le-am posedatu și pe care ne le dedese fostulu prefectu d. Mateiu Sturza; 6ră pentru recolta anulu acestu ne-au șisut, se reclamăm la ministeriu; și nu suntem la îndoielă, că iubitulu de dreptate d. Ministeru actualu ne va face indestulare.

Ve rugăm daru domnule redactore, a da publicității șacastă mărturisire de recunoștință, ce noi cu întregile familii păstrăm pentru dreptatea guvernulu actualu.

Trăescă bunulu Domnitoriu alu Românilor Carolu I, trăescă ministru-președinte Ionu Ghica; trăescă iubitul de dreptate prefectu Rosetti și Doniciu.

Priimiți domnule redactore și domnia vestră încredințarea recunoștinței ce vă păstrăm.

Locuitorii din Botștii, județulu Romanu prin primarele comunei.

1866, Septembrie 9.

## TIPOGRAFIA C. A. ROSETTI.

Toți d-nii cliinți ai acestei tipografii cari au mai remasu datorii pe lucrurile ce au bine-voitu a imprima, sunt rugați a grăbi cu aducerea se trimiterea acoloru banu, căci la casu contrariu administrațiunea acestei tipografii va fi silită a da publicității numele tutoloru, și totu-uădată a și reclama.

Adm. C. Petrescu.

**ANUNCIU.** Următoarele imobile ale repositului Ionifa Gogu se dau în arendă și închiriere de la Sf. Gheorghe viitorul 1867, de către tutorele testamentară și Mostenițoarea:

1. Moșia Jilava de sus și patru frați din districtul Ialomița ca 4,000 pogone arătură și fâneță cu cârceimă, cu jumătate heleșteul pe se pescene, proprietate a d-rii Zoița Văcăresca, pe termenul de 4 ani ce mai are se posedese casa repositului Gogu de la Sf. Gheorghe viitorul 1867 înainte, dupe contractul de arendă a d-rii proprietare și osibile condiții care se vor vedea la lăcuința mea Ion Radovici în Ploesti, ori cine va voi a concura la licitația Moșiei nu este primit fără a prezenta o garanție în regulă răspunzătoare de a nu suma minimumul galbeni 1000 pentru susținerea angajamentului ce arău lua la licitație de a îndeplini formularea Contractului dupe condițiile cu care se ce:

2. Două perechi case din orașul Ploesti una pe strada Oilor cu 4 încăperi, cu dependențele, cu un grajd și șoproan. — Și alta din suburbia St. Vineri strada Bunescu.

Se înciriază pe termenul de unu anu sau 3 de la Sf. Gheorghe viitorul 1867.

Diua de licitație este la 5 Octombrie anulă curentă și se va ținea în sala Primăriei din orașul Ploesti;

No. 472. 3—3q.

**A** EȘITU DE SŪB TIPAR și se afă de vințare la tote librăriele; și la Admīnistrăția Diarilul Românul.

**G**aribaldī historia biruințea a Două Stelli.

No. 456. 12—2q.

**D**E INCHIRIATU. De la Sf. Dumitru a. c. Casel sub-semnatulū din ulița Sf. Sava No. 29, alături cu grădina Rașca cu 6 odăi deosebitū alte odăi pentru slugi, grajdul de 6 cai, șoproan pentru 3 trăsuri, trei pivnițe și curte pavară, în care locuiesc acum D-nu Capitān Costache Filitiș, doritorul de-a-le lua potă a se adresa la canatorul D-lui Ștefan Ionniide ulița Lipsencilor No. 23; cu care potă și contracta în locum'.

No. 455. Theodor An. Gherman. 6—2q.

**D**E INCHIRIATU, unu apartamentū de 5 odăi grajdul și ună prăvăliă jos, casa spre dosu bărăției No. 9.

**D**E INCHIRIATU. Casele mele No. 49 cu dependințele lorū, Strada Brețoianu pe lângă Grădina Cișmigiului; se închiriază de la Sf. Dimitrie viitorū.

P. A. Tabai. No. 386. 2—3q.

**D**E INCIRIATU, casele din suburbie Bateștea strada Dionisie No. 36, în care a șejutū Dōmna Obrenoviciū. Doritorul se vor adresa la proprietarul lorū în a doua strada din fața acestorū case la No. 69. No. 454. 4—2q.

**D**E INCHIRIATU. Unu apartamentū susū de-pendente de cincē camere și pivniță de lemne, strada noue No. 10, alături cu Tipografia D-lui C. A. Rosetti. Doritorul se potă adresa la proprietarul ce șade de desuptū.

No. 458. 2—m. d.

**D**E INCHIRIATU. Casa cu No. 25 lângă uliciōra bisericei Oțetari: susū 5 încăperi zugrăvite, cu pivniță și beci de desuptū; jos 4 încăperi, grajdul și șoproan cu podū deasupra, puț, curtea pavară ș. c. l.

Doritorul se vor adresa la D. Mihailū Chifalovū, pe podul Calței, vis-a-vis de hanul Gollescu casa No. 18.

No. 368. 4—4q.

**D**E VINȚARE. Griū de semințe prima calitate la moșia mea Clejanū din județul Vlașca cu prețū de 7 și jum. galb. chila pe locū.

De și de la inția publică și până acumū s'a vīndutū nă mare cītume din acestū griū pe la mulți totū se mai afă la dīsa Moșic asemenea griū pe care ilū păstrețū spre alū vīnde numai pentru semānță pīnă la 10 Octombriū viitorū.

Doritorul potū vedea proba și la Cancelaria mea din București strada Dōmnei No. 6 în tote țilele.

Mișca Anastasievici. No. 471. 3—3q.

**D**E VINȚARE. Moșia Plopi-Teiū din județul Mehedinți plasa Dumbrăvi, proprietatea D-nei Mari Brăiloiu, este de vințare, amatorul de a o cumpăra se potă adresa la d-nu Costică N. Brăiloiu în Capitală suburbia Băteștea.

Acetă proprietate, pe lingă avantajul ce are de a fi aprōpe de Dumăre, conține și mai multe locuri arătore și finețe, pādure cu întindere mare, avīnd totū felul de lemne pentru chereștea.

No. 474. 3—7.

**D**E VINȚARE, în totalū sū în parte și cu precirile cele mai moderate: Mobile pentru salon și pentru a dade Turcescă, de lemn de imitație de Palisandru, sculptatū, sofale complete, paturi, mese, oglinzi și alte; unelte casnice, putini, tocitori, albii și alte; tote acestea în cea mai bunā stare, precumū și ună perechiă cai murgū unguresci tineri și solii. Doritorul de a le cumpăra se vor adresa la proprietara lorū, strada Amzei No. 1, în tote țilele de la 9 ore de dimineță pīnă la 4 ore sēra.

No. 441. 10—q.

**D**E VINȚARE MOȘIA PAULEASCA din districtul Argeșū pe apa Miceasca 2 cesauri depărtate de Or. Pitesci, 350 pogone pe care se afă 280 pog. pādure mare de totū felul de Querestea (care se potă da și în țiere fără pămēnt). Comunicația forțe bună. Lemnele se potū tăia și cobori cu multā inlesnire diarurile fiind mici și practicabile.

Doritorul se potă apresa în București pe ulița Tirgovisti, No. 12, la proprietarū.

No. 462. 3—2q.

**D**E ARENDATU. Moșia Cocorăști de josū din Districtul Prahova, plasa Tirgușorului a D-lorū Alexandru și Emanul Cocorășcu se dă cu arendă de la Sf. Dumitru viitorū pe unul s'au mai mulți ani. Pentru inlesnirea d-lorū arendași se va da acetă moșie semnatā cu doue sute pogone griū de banatū forțe curatū și de calitate cea mai bunā. Doritorul se pot adresa la moșia la D: Alexandru Cocorășcu, iarū la București, de la 18 Septembrie înainte la D. Emanul Cocorășcu, ce locuiesc în casele D-lui Nicu Lahovari, strada Mogoșoi, peste drum de Tētru.

**E**FORIA BISERICII CREȚIULESCILOR, Dumnicā la 25 Septembrie corentū 12 ore de diminețā, se va ține licitație în casele din curtea Bisericei, pentru inchirierea mai multorū încăperi la Etagiul de susū și de josū cu dependințele lorū din casele cele noi ale acestū biserici și strada Sf. Ionicā în dosul Palatului; precumū asemenea și pentru inchirierea a totū apartamentulū din stānga în podul Mogoșoi către Pasagiū. Doritorul potū veni se vedă țisele încăperi în tote țilele.

No. 450. 3—3q.

**I**NSTITULU, D-nei Maria Hanașek la Wiena sus No. 5 la etagiul alū 2-lea spre a da familiilor din Pincipatele Danubiane ocașunea de a pune pe fetele D-lorū într'unū pensionatū bunū

D-ra Maria Hanașek prevene pe doritorū ca Prospectul seū, în limba francesă, se imparte grațiu de Domnu George Ioanid et Comp. din București ulița Lipsencilor No. 18.

No. 473. 2—2q.

**MOȘIA BALDOVINEȘTI seū PIETROIU**, din districtul Brăila, proprietate a d-lui Demetrie Cămpianu, este de arendatū, prin licitațione cu oferte pecetluite, pe unu termenū de 5 ani cu începere de la Sf. Gheorgie anulū viitorū, 1867. Licitaționea se va face în 29 ale viitorulū Octombrie.

Doritorul vorū afla sciință de condițiōnele arendarei la domiciliul d-lui Constantin A. Crezulescu, Strada Chereștrulū No. 24, în București; unde li se va încunosciința și locul unde va avea a se face licitaționea.

No. 465. 20q.

**SCOLA PREGATITORE**  
pentru  
**SCOLA MILITARA**

Școlā militarā fiindū destinată a da armatei romāne ofițeri de tote armele, cursurile ce se pre-dau în acetă școlā suntū forțe numeroșe și prin urmare forțe grāmădite în cei patru ani școlari, în cătū ca unū elevū se potă urma cu succesū

aceste cursuri arū trebni la a sa intrare se fie forțe bine pregătū. Din nenoroire inecă subținsemnatul, cu mare pāvere de reū, a vădit ca examinatorū de admisie la școlā militarā în timpū de trei ani, cā cunoscințele cerute candidaților asupra matematicilor partea esențială, eraē forțe confuze în cătū în asemenea rāmēnā ca surprinși la chestiunile ce le adresamū și astū-felū dintre toți Candidații cei mai bunū care eraē priimiți ca elevi ai Școlē nu aveau inecă cōnoscințele bine întemeiate, încatū acestia chiarū încercaū mari dificultăți în a urma cursurile și de aci veneșu descuragearea și prin urmare pierdere cu totalū a elevulū, dupe cumū insumū m'am incredițatū ca profesore de matematici la acea Școlā. În scopū darū de a înlătura aceste necuințe și prin urmare de a da școlē militare, singura instituție în țară pentru a scōte ofițeri de tote armele, elevii ce se potă urma cu succesū cursurile acelei șolī, sub-semnatulū profesorū de matematici la Universitatea din București s'a decisi a deschide de la 25 Septembrie curentū unā Școlā pregătitoare pentru școlā militarā. Domniū părinți care doreșu a'i incediță copii domniolorū pentru a fi pregătū în acea școlā vorū bine voi a se adresa la sub-semnatul strada Caimata No. 7 pentru a se ințelege asupra condițiilor de aședare a copiilor Dmnelorū în școlā pregătitoare ca internū seū esternū.

Dumitru Petrescu. No. 466. 10q.

**UN INSTITUTEUR**, qui s'est occupē pendant 30 ans de l'education de la jeunesse dans de grandes maisons à l'etrange, cherche à se placer. Loge à l'hôtel Neubauer No. 19.

BURSA VIENEI		MIȘCARILE PORTULUI BRĂILEI		
	20 Sept.	NUMELE PRODUCTELORŪ	BRĂILA 17 Sept.	BĂ.
Metalice .....	61 35	Grăū ciacăr calita. I, chila lei.	247—250	Corăbii soi. încerc.
Naționale .....	67 25	„ „ „ II, „ —	237—240	„ „ deșerte.
Lose .....	80 50	„ cārănū „ I, „ —	227—230	„ porn. încerc.
Creditulū .....	719 —	„ „ „ II, „ —		„ deșerte
		„ arnăutū Ghivea .....		Vapōre soșite .....
Aciun. băneci	151 60	Secara .....	90—95	„ por ite .....
London .....	126 75	Porumbū .....	165—170	„ Slepuri porni. la Su-
Argintū .....	126 50	Orđū .....	85—95	lina încercose .....
Ducași .....	6 07	Ovāđū .....		
Silber în Mār.		Meiū .....		
		Rapița .....		

**DEPOSITU LA TIPOGRAFIA C. A. ROSETTI. 12 ZVANZI VADRA**

**AU SOSITU ACUMU UNU NOU TRANSPORTU DE**  
**VINU VECHIU DE DRAGASIANI, VIIA BRATIANU.**

**DEPOSITU LA TIPOGRAFIA C. A. ROSETTI 12 ZVANTI VADRA**

**VINU NEGRU SI ALBU, TAMAIOSASA.**

PELINU NEGRU, de 3, 4, și 5 ani din cele mai renumite vi de la Drăgășani et Negotin. (Sibiu se afă de vințare la sub-semnatulū cu butoi, și a se pune la butoi în octoar. Magasinul se afă vis-a-vis de Pīnțu Sīrbeitū calea Mogoșoe No. 122 la Leul pe bafie Florea Burescu. (22. 237)

**PROGRAMA**

**COMPANIA DRAMATICA SALA BOSSEL**

Compania Dramatică VA URMA reprezentările sale în SALA BOSSEL — Ea intrāndū în alū TREILEA ANU alū seū, iatā personalulū cu care se presentā în acest anū:

**DOAMNE**

D-na FANI veche artistă, a Teatrului din București acărū renumire este necontactată și a cărū refūtōcere între noi este unā fericire ce am doritū.

<b>D-na Flehtenmaher</b>	<b>D-ra Teodorița Petrescu</b>
„ <b>Matlida Pasocaly</b>	„ <b>Marița Costandinescu</b>
„ <b>Ralița Mihailēnu</b>	„ <b>Lica Petrescu</b>
<b>D-ra Lina Stoenescu</b>	„ <b>Profira Petrescu</b>
„ <b>Marița Jonescu</b>	„ <b>Elena</b>

**BAREȚI**

D-nu C. BALANESCU primo Comiciū alū Teatrului din Iassi

<b>D-nu J. Gestian</b>	<b>D-nu Chirusu</b>
„ <b>A. Vladicescu</b>	„ <b>Sapeanu</b>
„ <b>Ștefan Mihailēnu</b>	„ <b>Jonescu</b>
„ <b>Corcovēnu</b>	„ <b>N. Costandinescu</b>
„ <b>Vellescu</b>	„ <b>Nicu Ionescu</b>
„ <b>Paulu</b>	„ <b>J. Alecsandrescu</b>
„ <b>Vasilake Vasilescu</b>	„ <b>M. Pascaly</b>

D-nu FLEHTENMAHER șefulū de Orchestră și compūtorulū Musicei.  
Compania Dramatică, urmāndū și în anulū acesta ACEIAȘI CALE CE A URMATU PANA ACUMU, ea sperā, ea face apelū la acelu Publicū bunū și indulgīte, care a bine-voitū se încourageze și se susținā pīnă acumū slabele sēle încercār.

Compania Dramatică va începe Representările sēle în luna SEPTEMBRIU. Unū Afisū specialū va anunța ZIUA și PIEȘA cu care Compani Dramatică va ridica cortina.

NB. Teatrulū Bosellū, SALA, SCENA și DECORU, este cu totalū refinoitū. M. PASCALY.

**CIMENTU**  
DE IIA CALITATE  
**HANU GHERMANY**  
42 LEI SUTA DE OCA

**LOCANDA DE PARIS**

Sub-semnatulū recomandū Onor. Publicū stabilimentulū meu de birtū celū amū situatū în Otelulū Simeon No. 10, cā D-nū vizitatorul v'ē gāsi într'acētū stabilimentū la ori-ce orā din țū saū nōpte cele mai gustōse bucate atātū calde cātū și reci, precumū și vinurile cele mai plăcute indigene și streine, promițāndū totū d'uadată D-lorū vizitatorū cā nu voiū cruța nici cheltueli nici ostentelī spre a fi mulțumitū ori-cine de serviciulū cu care va fi tratatū.

Se face și abonamente cu cele mai moderate prețuri.

Mulțumitū dar de încrederea cu care D-nū vizitatorul m'a onoratū pīnă acum, sperū cā și în viitorū voiū fi onoratū totū cu aceeași încredere ca și în trecutū.

Ioan Bilciulescu.  
No. 467. 3—2q.

**HANULŪ CELŪ MARE CU HELEȘTEŪ ȘI CU BUREȚŪ**

In Dumbrava de la Bănesā este de datū cu arendā chiarū de acuma pe cursū de patru ani cu condițiōne favorabile. Doritorul potē se se adreseze la Bănesā.

No. 446. 6—2q.

**M. L. ROSENTHAL.**  
recomandā unū asortimentū de  
**HAINA GATA BARBATESCI**  
PENTRU TIMPULU ACTUALU  
PREȚURI FORTE MODERATE

Calea Mogoșoie casa d. Filipescu No. 11 vis-a-vis de Ministerulū de Resbelū.

**LOTERIE**

Unū tablō ce representā O BARCA pe BOSPHOR, pictura de Domnulū Teodor Aman, proprietate a sub-semnatulū, seū pusū în jocū cu 650 Numere a 7 Șfanți numerulū. Doritorul potū vedea tabloulū espusū la magasinulū meu casa D-lui N. Lahovari vis-a-vi de piața Teatrulū unde se procurā și bilete. Lotulū se va trage în Cafēneaua Fialcovscoi, în dīoa de 10 Noembrie viitorū 1866.

Ioan Alessiū.

No. 461. 10—2q.

**NOULU MAGASINU**  
DE  
COLONIALE, MEZELICURI, VINURI, LIQUERURI, ETC.  
A LUI  
**PETRACHE IOAN**  
(HANULU SERBANU-VODA No. 19 et 20. LA HANULU.)

Subt-insemnatulū desfăcāndū-mā de tovarășia ce am avutū în timpū de 5 ani cu d-lū Pāmū Popescū în Magașinulū de lângă Pōrta Hanulū Zățari. Am deschis acestū nouū Stabilimentū suptū propria mea firmā. Pe care cu respectū viū a-lū recomanda inaltei nobilitā și onorabilulū Publicū, asortatū cu tote felurile de articole COLONIALE, PRODUCE ALIMENTARE, MEZELICURI STREINE și INDIGENE, ALUATURI PENTRU SUPE, LIQUERURI FRANȚOȘESTI, VINURI de BORDO, ȘAMPANIA și VINURI de GRECIA, RACHIU de HIO și altele lōte de calitatele cele mai superioare și prospete.

Suptū insemnatulū dupā unā lungā experiență ce am făcutū în profesionea, sperū cā voi putea fi demnū de a satisfacē pe toți onorabilī D-nū vizitatorū ai Stabilimentulū meu, atitū cu bunelē calitāși ale mărfurilorū cu prețurile cele reduse precumū și cu serviciulū celū mai onestū.

Facū darū a mea plectatā invitație

**PETRACHE IOANU.**

NB. Am priimitū Vinuri Negre și Unguresci și Indigene cu ocașuarē cu butilū, Iere moi prospete, Păstrāvī afumățī, precumū și adevārate Iere Negre de Taiganu.

No. 357 23—2q.

N. **IOAN ALESSIU** 42

plāșa Teatrulū în casele Domnilū NICOLAE LAHOVARI sub balcon. a priimitū unū bogatū asortimentū de „service“ de „masā“ de porcelan și cristālū unū mare depositū de totū felulū de „oglinde“ în rame poleite, asemenea de „service“ de „dulcēții“ cea cafe și spalatū de modelulū celū mai nōū, precumū și totū felulū de obiecte de porcelan și cristālū finū.

Pe lingă aceste se afă și o mare cantitate de „pinză de Roumburg și olandă“, pe care trāgīndū-o de adreptulū din primele fabrici potā garanța calitateā superioară și modestia precirilorū.

No. 407 29—J.—D—r

**CIMENTU SI VARU IDRAULICU**  
40 LEI SUTA DE OCA. DEPOU, CALEA BEL-EDERE No. 155

Tipografia C. A Rosetti. Strada Academiei No. 22.